

REDACCION
Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564
ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región. 2 ptas. al mes
Fuera de la región. 3 » »
Número suelto. 10 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

¡SED HOMBRES!

¿Con Dios o sin Dios?

Aunque traído con arte a la primera columna de un diario de la izquierda para fundar sobre él tímidas insinuaciones revolucionarias, no nos parece que ofrezca, ni en su fondo, ni en su forma, la menor novedad, el consejo dado a unos estudiantes por el laborista inglés Sidney Webb hace pocos días: «Ante todo y por encima de todo sed hombres de vuestro tiempo».

Y no nos parece que el consejo tenga novedad, porque desde hace muchos años, sin duda desde hace siglos, esa invitación se dirige a las masas para que actúen en cierto sentido, por quienes aspiran a que el torrente arrastre los obstáculos que ellos, por prudencia de la carne en muchos casos, no se atreven a mover.

Es bastante frecuente que, cuando desde ciertos sectores de la opinión extrema se le dice, sobre todo a los jóvenes, poco reflexivos por razón de la edad, «sed hombres», lo que se desea y vehementemente se persigue es que dejen de serlo; que abandonen las normas de la civilización y se conviertan en fieras.

Cuando no hace aun muchos años se les decía a los jóvenes bárbaros que fueran hombres, se les empujaba a ellos y a los de la vieja generación revolucionaria, al incendio, al robo, a la violación, al asesinato. De manera que en ciertos labios o en ciertas plumas que traducen a Sydney Webb, mirando a su ascendencia política, la frase «sed hombres!» tiene todos los caracteres de una invitación para que regresen ya que no a las formas, a los modos de la selva.

Para los tales, ser hombres es apagar las luminarias del cielo; rebelarse contra el principio de autoridad; poner en todas las almas el espíritu de la protesta y en todos los labios la frase rebelde; borrar la jerarquía, suprimir la disciplina, desterrar la subordinación, servirse de la violencia para abatir y derribar todo lo que estorbe determinados propósitos.

Contrariamente, levantar el corazón a Dios, someterse a las autoridades, aceptar con buen ánimo sus resoluciones, afirmar todos y cada uno de los elementos del orden social, je-

rarquía, subordinación, disciplina, leyes e inculcar en el pueblo principios que lo hagan señor de sus pasiones y no esclavo y juguete de ellas, todo eso, no es ser hombres, sino bajar a la condición de siervo y de la bestia.

Pues ya se ve que, según se sigan unas u otras rutas se apartará o se acercará el hombre a sus fines, y que tanto más hombre o menos hombre será cuanto mejor los cumpla o los incumpla. El problema está en la determinación de cuáles sean esas finalidades. Para el cristiano no hay duda. El hombre que viene de Dios tiene por fin supremo volver a El, gozándole después de servirle y el servicio de Dios exige a todos altruismo, generosidad, práctica constante del bien, sacrificio... Las almas imbuídas en esta doctrina, son almas que tienen sus complacencias en amar. En una sociedad así, estaría constantemente encendida la hoguera en que se abrasasen todos los egoísmos. Luego ser hombres es entrar derechamente en el camino que lleva a Dios.

Pero el concepto materialista que limita los fines humanos a este mundo, conduce naturalmente a la exaltación del egoísmo, y es estímulo para todas las codicias, y acicate para todas las violencias, e impulso para todas las iniquidades. Y ser hombre es subir, es poseer, es gozar, es suprimir todo lo que sea obstáculo o estorbo para las satisfacciones materiales, caiga quien caiga, y hundase quien se hunda o lo que se hunda. No hay jerarquías ni subordinación, ni disciplinas. En el fondo no hay más que la fuerza: la de muchos captada por uno; la de uno imponiéndose a muchos; la ley y el derecho son eso, fuerza, número, cantidad, imposición, absolutismo.

He ahí los dos conceptos: ah! y no se olvide que cuando algunos invitan a otros a que sean hombres, lo que buscan es que les «hagan hombres» a ellos. Y que cuando el demócrata sube, en la misma proporción que él se eleva, baja la democracia en él.

MIGUEL PEÑAFLORES

Contra la política antirreligiosa del Gobierno Herriot

París.—Una importante manifestación católica recorrió ayer las calles de Estrasburgo, para protestar contra los proyectos del Gobierno respecto a la implantación en Alsacia de las leyes laicas, como rigen en el resto de Francia. Se celebraron cuatro mítines—no había sala que pudiera reunir todos los manifestantes en uno solo—, a la salida de los cuales miles de católicos alsacianos se reunieron en la plaza de Kleber.

La manifestación tuvo carácter exclusivamente religioso, dirigida solamente a protestar contra la política laica del Gobierno radical francés. La moción aprobada en los mítines declara que «reunidos en Estrasburgo los ciudadanos de las provincias recobradas, franceses de corazón y alma, aclaman a su patria francesa a la que permanecerán siempre unidos»; pero «las poblaciones católicas de Alsacia se opondrán por medio de la acción más enérgica, y más tenaz a la realización del proyecto del Gobierno, declinando toda responsabilidad en las consecuencias desastrosas que podrá traer esta lucha».

Marsella.—Reunidos bajo la presidencia de monseñor Riviere, Arzobispo de Ajz, los Obispos de Frejus, Gap, Ajaccio, Marsella y Niza, han enviado a monseñor Ruch, Obispo de

Estrasburgo, una carta, en la que dicen especialmente lo siguiente:

«Habéis escrito estos días una carta que constituye un acto admirable; habéis reunido en un estilo sobrio, de jefe, de Obispo, que recuerda el clarín de los campos de batalla, la doctrina impecable, el amor patrio completo y la defensa necesaria de la religión que os ha sido confiada.

Estamos orgullosos de vos, y nos adherimos sin reservas a vuestras palabras, aplaudimos vuestro espíritu de organización y queremos que lo que habéis hecho y lo que todavía vais a hacer sea para nosotros no solamente objeto de admiración, sino también un ejemplo y un estímulo.

La verdadera Francia ha salvado a Alsacia de Alemania. ¡Ojalá pueda ahora Alsacia, bajo vuestra dirección hábil y valiente, salvar a Francia y a la Religión, que, como vos, amamos sin límites y queremos servir con todas nuestras fuerzas!»

París.—El comisario general de Alsacia y Lorena, Alapetite, ha dimitido su cargo.

La viril protesta de los alsacianos y loreneses contra los propósitos antirreligiosos del Gabinete Herriot, ofrece sobre su propio valor otro grandísimo, ejemplar.

Poniéndolo de relieve Quiraud en «La Croix», deduce de él dos enseñanzas: la primera, la prontitud y, sobre todo, la eficacia que, a imitación de lo hecho por los católicos de dichas regiones, debe procurarse siem-

pre en tal género de protestas, huyendo de las lamentaciones estériles y tardías; la segunda, la admirable organización demostrada en este caso por los franceses de Alsacia y Lorena.

«Por falta de organización—escribe Quiraud—no hemos hecho desde hace cuarenta años más que retroceder, y no hemos practicado sino repliegues más o menos estratégicos; porque (como los bizantinos sitiados por Mahomet II) estamos discutiendo constantemente entre nosotros, mientras el enemigo nos cerca. Y cuando por casualidad combatimos, es en grupos aislados y condenados a la derrota...»

Aunque las anteriores palabras estén escritas para los católicos del resto de Francia, y, por fortuna, no es comparable la situación de España con la de la vecina república, tienen aquéllas, sin embargo, para nosotros una rigurosa actualidad, que no habrá pasado inadvertida al lector. En germen, los graves riesgos que amenazan en Francia a su civilización tradicional y cristiana—que es decir a su propia existencia—amagan también a nuestra Patria. Laicismo político, enseñanza atea, persecución de órdenes religiosas, etc., no son males cuya posibilidad y aun, parcialmente, su realidad pueden considerarse por completo extrañas a nosotros.

Y, pues, el enemigo existe declarado, y no ha de ser flaqueza el conocerlo, sino el no combatir contra él, es obvio que nuestra táctica queda determinada fácilmente, y no puede ser otra que la de nuestros hermanos de Lorena y de Alsacia: prontitud, unión, organización.

Vuelve la cruz sobre el Capitolio

Roma.—El Comité Fides Romana se ha dirigido a las autoridades de Roma pidiendo que sobre la torre del Capitolio vuelva a ser colocada la Cruz de Constantino que, so pretexto de restauraciones en el edificio, había sido quitada por los Gobiernos anticlericales hace cuarenta años.

Con este motivo, el ministro del Interior, Federzoni, ha dirigido al diputado católico Martine la siguiente carta:

«El noble propósito de colocar de nuevo en la torre del Capitolio en el día consagrado a la celebración de la victoria, la cruz de Constantino, tiene toda mi simpatía y mi consentimiento, porque se inspira en el altísimo fin de conjuntar, en el nombre y por virtud de Roma, las imágenes de la Fe y de la Patria, y responde exactamente a los principios que animan y guían a la acción del Gobierno nacional. Merece aplauso la iniciativa del Comité Fides Romana, que proponiéndose hacer coincidir con la celebración de nuestra victoria un acto de debido homenaje al sentimiento profesado por la casi totalidad de los italianos, imprime una digna forma exterior al monte que, después del Gólgota, es el más sagrado para todas las gentes del mundo y a la gran idea que quiere a la Italia de Vittorio Veneto unida y concorde en fusión espiritual de fe y de patriotismo.»

El ministro termina asegurando que el acontecimiento sea prenda de renovada fraternidad para la Patria, impulsada por los hijos mejores hacia más altos e inmortales destinos. La carta ha sido muy bien recibida entre los católicos de Italia, que ven cumplido así, en vísperas del Año Santo, uno de sus más ardientes deseos.

«Oh, la Prensa! Hacedlo todo para salvar esta obra de primera necesidad. Dadle vida y sostenedla al precio de los más grandes sacrificios. Es una obra que yo bendigo de una manera especial.»

PIO IX.

Las causas de la dimisión del alcalde de Barcelona

Durante el día de ayer continuaron los comentarios acerca de las causas que han impelido al Sr. Alvarez de la Campa a presentar la dimisión irrevocable de la Alcaldía.

En la Casa Consistorial se atribuía a la situación desairada en que le dejaron discutiendo determinado sector político conglomerado de heterogéneos elementos del antiguo régimen, las listas de nuevos concejales, para procederse a la constitución del actual Ayuntamiento, actitud que pareció merecer la aquiescencia y quizás el apoyo de quienes rigen los destinos del país; situación desairada que fué repitiéndose cada vez que se han designado nuevos concejales gubernativos, siendo precisamente uno de los últimamente nombrados sobre el que giraron los más violentos incidentes de la sesión del sábado último.

También se atribuía como otra de las causas el asunto de la centralización del servicio de abastos en el Gobierno civil, sobre el cual se trató el primer día de la sesión plenaria del Ayuntamiento y que mereció los rigores del lápiz rojo.

Por cierto que en cuestión de subsistencia se daba como cierto que la falta de éxito absoluto en el abastecimiento de carnes de Barcelona era debida a causas ajenas a la voluntad del señor Alvarez de la Campa, lo propio que el asunto de la venta del pescado sobre el cual ya en su tiempo había manifestado el alcalde los trabajos que realizaba con los técnicos de abastos y que tampoco pudieron llevarse a la práctica por el Ayuntamiento.

Pero lo que parece más verosímil es que la dimisión del señor Alvarez de la Campa obedezca a la actitud en que se colocó el señor Molins al querer formar un grupo ministerial que venía a romper la aparente armonía del Consistorio.

Y, asimismo, un acuerdo adoptado por mayoría de votos por la Comisión municipal permanente y mantenido en una gran reserva, de solicitar del Gobierno que se señale por gastos de representación a cada uno de los diez tenientes de alcalde la cantidad de 18.000 pesetas anuales y a los cinco concejales jurados la de 500 mensuales.

Por cierto que, ante el deplorable efecto, que, cual otros gastos que ya ha votado el Ayuntamiento, causaría a la opinión, se asegura que se ha desistido de insistir sobre tal asunto.

(«Diario de Barcelona»)

Un pueblo sin analfabetos

Teruel.—Los periodistas locales estuvieron en el pueblo de Jarque de la Val, en honor del cual se trata de celebrar un homenaje por no haber analfabetos.

El maestro, don Ubaldo Arroyo Martín, ha logrado este triunfo después de 25 años de trabajo.

El no haber blasfemos y borrachos se debe a las enseñanzas del cura, don Carlón Torán.

Como dato curioso, se anota que los pastores, al salir al campo, no se olvidan casi nunca de los periódicos. Se da el caso de existir en la escuela, de adultos un anciano, que era analfabeto, y que, por no ser la nota discordante, prometió aprender a leer en tres meses, y ya le letrea y firma con claridad.

Los periodistas interrogaron a las autoridades locales sobre lo que el pueblo necesita, y contestaron que los vecinos desean alumbrado eléctrico, rebaja en la contribución y escuelas. La opinión demanda una recompensa para el maestro y el cura.

BOLETIN OFICIAL

(23 de Julio)

Real orden de Gobernación dando cuenta de los representantes de los Ayuntamientos y Diputaciones que han de formar parte de la Junta para la liquidación de débitos y créditos contra el Estado y las Corporaciones locales.

Otra del mismo Ministerio relativa a la reunión de las Diputaciones.

Real decreto aprobando el adjunto reglamento de obras, servicios y bienes municipales.

Depositaria de fondos municipales de Ametlla de Mar y La Cenia.

Anuncio de este Gobierno, relativo al cancelamiento de los expedientes de la mina «Abundancia» n.º 1328, sita en el término municipal de Masroig.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente de Vandellós.

Solicitan noticias para la formación de los apéndices al amillaramiento las Alcaldías de La Musara, Perelló, y Pauls.

Tiene expuesto el presupuesto municipal ordinario la de Pla de Cabra.

Relación nominal de los individuos que integran las Juntas del Censo electoral de La Morera y Gratallops; y de los vocales natos de las Comisiones de evaluación de Amposta.

Anuncia la provisión de las plazas de médico titular, veterinario y comadrona para las familias pobres la Alcaldía de Pla de Cabra.

Edicto del juez de primera instancia de Tortosa, decretando la venta en pública subasta de varios inmuebles.

El juez de primera instancia de este partido emplaza a los herederos o herencia yacente de D. Argimón Román Martínez.

Anuncio del Distrito minero de Lérida relativo al reconocimiento y demarcación del terreno solicitado, para las minas que se citan.

La Comisión iniciadora para la creación y organización de una Comunidad de regantes en Mora de Ebro convoca para el día 25 de Agosto a junta general a todos los interesados en el aprovechamiento de las aguas del Ebro.

Sesión del día 30 de Abril de 1924 de la Comisión mixta de Recultamiento.

«Si la Prensa católica no es elevada a un grado que infunda respeto, no extrañéis que las iglesias se vean cada día más desiertas y hasta incendiadas o arruinadas, ni que las cosas de la caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las ha fundado.»

BENEDICTO XV.

DE SOCIEDAD

Se encuentran en esta, para pasar la estación estival, don José de Canals y de Castellarnau, acompañado de su distinguida esposa D.ª Mercedes de Siscart y sus hijos.

Ha salido para Segovia el reverendo padre Antonio Díaz, del Inmaculado Corazón de María.

Ha sido ascendido a oficial segundo del cuerpo de Correos, el de esta Administración principal don Teodomiro Deop Samitier.

Banco Comercial de Tarragona

APODACA, 24

CAJA AUXILIAR Bolsin de Tarragona, Rambla de San Juan, 27

AGENCIAS: Torredembarra, Arbós del Panadés, Morell, Vilaseca

Afiliada: Caja de Crédito y ahorro. - Vendrell

BANCA=BOLSA=CAMBIO=VALORES=CUPONES=GIROS

Recordamos a nuestros clientes y amigos que así en nuestra central como en el BOLSIN DE TARRAGONA tenemos instalados departamentos de cajas fuertes de alquiler con todas las garantías de seguridad. Disponemos de cabinas o bufetes separados donde los clientes pueden practicar sus operaciones con entera independencia.

Se recomienda a las familias que suelen ausentarse de la localidad en esta época. Por módica cuota pueden guardar toda clase de documentos, valores, joyas, etc. al abrigo de todo riesgo.

- TARIFA DE PRECIOS -
(incluidos los impuestos)

Dimensiones en c/m.			Plazos	Por un titular
Alto	Ancho	Fondo		
14	23	55	trimestre.	Ptas. 10 —
			semestre.	" 15 —
23	25	55	año.....	" 25 —
			trimestre.	" 15 —
25	35	55	semestre.	" 20 —
			año.....	" 35 —
			trimestre.	" 20 —
			semestre.	" 30 —
			año....	" 50 —

Para dos o más titulares regirán los mismos precios aumentados con los impuestos del Estado

NOTICIAS

Ayer el Alcalde Sr. Mariné recibió del General Gobernador militar Sr. Alcayna, el siguiente importante documento:

«El Excmo. Sr. Capitán general de la región en escrito de 19 del actual me dice lo siguiente:

«Excmo. Sr.—El Excmo. Sr. General Subsecretario encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en escrito de 11 del actual me dice:— Excmo. Sr.: En vista de la instancia del Alcalde de Tarragona en súplica de que se activen los estudios y obras de los cuarteles de dicha plaza, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se manifieste a dicha autoridad local, que los proyectos están ultimado el de ampliación y reforma del cuartel de San Agustín y muy adelantado el de nueva planta; y que tan pronto recaiga su aprobación y se le asigne el oportuno crédito se ultimarán los trámites para sacar a subasta las obras.—Lo traslado a V. E. a los propios fines, sirviéndose ponerlo en conocimiento del Alcalde de esa ciudad.»

Y en cumplimiento a lo ordenado me complazo en trasladarlo a V. S. Dios guarde a V. S. muchos años. Tarragona, 22 de Julio de 1924. —Alcayna.»

Con fecha 19 del actual y por gestiones practicadas por el Alcalde señor Mariné, el Excmo. Sr. Subsecretario de Gobernación Sr. Martínez Anido ha interesado al de Fomento le manifieste los motivos por que continúa la suspensión de las obras de prolongación de la Rambla de San Juan, y dicho funcionario ha ordenado que con la mayor urgencia se pida informe al Ingeniero Jefe de la provincia.

Con motivo de ser hoy el Santo de S. M. la Reina D.ª María Cristina y mañana la festividad de Santiago, Patrón de España, se izará el pabellón nacional en todos los edificios del Estado y vestirán de gala las tropas de la guarnición.

Hoy y mañana no habrá despacho en las oficinas municipales.

En vista de la afirmación que se hacía en el artículo de fondo de un periódico local, de ayer, referente a haberle informado una «persona de confianza», que una expendedora de pescado, había sido advertida de que desde 1.º del actual se aumentaba el alquiler del puesto de venta de 17 a 35 pesetas mensuales, interesa a esta Alcaldía hacer constar.

Primero. Que ningún puesto de venta de pescado ha pagado jamás 17 pesetas mensuales; y

Segundo. Que de los pocos puestos que han sufrido aumento en los nuevos presupuestos, el que resulta más aumentado es en dos pesetas mensuales.

Durante la última semana se embarcaron con destino, a los puertos de Liverpool, Casablanca, Portvendres, Cete, Marsella, Nueva York, Londres y Hamburgo, 1.080 bocoyes, 176 pipas, 22 medias, 27 cuartos, 67 octavos, y 144 barriles de vino; 575 sacos de avellana en grano y 175 en cáscara; 134 sacos y 650 cajas de almendra en grano y 1.100 sacos en cáscara; 95 cajas de nueces en grano; 16 sacos de anís en grano; 16 barricas de cremor blanco en polvo; 20 cajas de regalíz y 136 cajas de zumo de uva sin fermentar.

Ha salido para Ibiza y Palma de Mallorca el sabio jesuita P. Luis Rodés, director del Observatorio del Ebro, con el fin de dar una serie de conferencias sísmico-cósmicas, durante su estancia en aquellas islas un mes.

CASA MALE

Selecto y elegante gusto en trajes baño señora y niña.

Atento a ello ofrezco a mis distinguidas clientes precios inverosímiles.

Trajos baño niña, a 8 pesetas. Id. señora en negro y color, a 9 pesetas.

Id. en lana y alpaca originales modelos, a 20 pesetas.

La Federación de Industrias Nacionales ha redactado una fórmula económica que presentará al Directorio para reunir un importante capital que se destinará a obras públicas.

Consiste en poner en movimiento los desembolsos del Estado que ascienden a cinco mil millones de pesetas.

Al gobierno queda la iniciativa de su inversión.

Dicen de Tortosa que la próxima cosecha de arroz promete ser muy abundante y de mejor calidad, habiéndose cultivado este año mayor extensión de terreno.

En los viñedos, la plaga del cuc ha tomado gran incremento, temiéndose que se malogren las cosechas a causa de la pertinaz sequía.

A. Artal Médico-oculista
Rambla de Castelar, 27, 1.ª

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo la reforma del artículo 187 del Código de Justicia militar en la forma siguiente:

Artículo 187. Todas las penas que se impongan a los oficiales por robo, hurto, malversación, etc., comprendidos en los artículos 4055 407 llevarán anexas la de separación del servicio.

La Sociedad italiana de aviación «Mare Nostrum» ha enviado un representante a Barcelona para negociar el establecimiento de una línea aérea Génova-Barcelona, que estará servida por hidroaviones que harán escala en Niza.

La Casa para Ornamentos de Iglesia La Purísima

DESPACHO:

calle Comercio, 23, pral. BARCELONA

Participa que a partir del día 15 del corriente ofrece una partida de ornamentos y otros artículos para el culto a precios con importantes descuentos.

El próximo pasado domingo visitó algunos establecimientos de la vecina población de Valls el inspector provincial del Trabajo con objeto de comprobar personalmente las infracciones de la Ley del Descanso Dominiacal.

Parece que no se trata de la primera visita ni probablemente de la última, pues es propósito del Inspector que las infracciones no puedan llevarse a cabo impunemente como hasta ahora y que lesionan muy directamente los intereses de las ciudades en donde se ven obligados a cumplir dicha ley.

TARTANA

de moderna construcción, se vende a precio económico. Informarán en la calle Torres Jordi, número 35, almacén de maderas y fábrica de aserrar.

En el vapor «Flandes», procedente de la Habana, ha llegado a la Coruña el periodista don Pablo Fernández, que trae sendos y curiosos regalos para S. M. el Rey y el general Primo de Rivera.

Consisten aquellos regalos en dos elegantes barricas de ron, que les serán entregadas conjuntamente con respetuosos y afectuosos mensajes, por el propio señor Fernández al Monarca y al presidente.

El gobernador de Barcelona ha suspendido los Juegos Florales que debían celebrarse en la barriada de Santa Eulalia.

DR. NADAL ANÁLISIS FARMACIA ESPECIFICOS - Mayor, 1ª

Ha descargado en Pamplona una violenta tormenta que empezó con un furioso huracán, que derribó la cruz que coronaba la fachada de la iglesia parroquial de San Lorenzo, cayendo sobre los techos vecinos, sin causar daños.

A continuación cayó una imponente granizada, causando grandes daños en los campos.

Cinco horas después se reprodujo la tormenta, lloviendo en el paseo, donde se celebraba la feria.

De muchos pueblos de la provincia se reciben noticias de haber producido la tormenta muy sensibles destrozos en las viñas y mieses.

Grandes existencias de camisas, medias y calcetines. Útiles novedades en corbatas. PRECIOS LIMITADOS

CASA RUIZ Mayor, 9—TARRAGONA

El vino español podría tener en la Ciudad Libre de Dantzig un buen mercado. En la actualidad sólo se venden y son conocidos los de Jerez, Málaga y Tarragona; el resto de la producción española se desconoce.

Dada la cuantía de los derechos arancelarios, los caldos que se envían no deben pasar de 16 grados.

Hay que hacer los envíos en bocoyes y de ningún modo en botellas, por los excesivos derechos de Aduanas.

Sería muy conveniente que se dieran a conocer los vinos de mesa, no sólo del tipo Rioja, sino los más comunes, como Prioratos, Alicante, Mancha, Panadés, etc. Cabe suponer que tendría buena aceptación y recompensaría de las desventajas del arancel.

CALZADO

¡REGALO EXCEPCIONAL!

Zapatos a medida piel gris adornos fantasía, para señora, a 14'75 pesetas par.

Liquidamos a cualquier precio calzado de lona para niños.

Tarraco Industrial, S. A. Real, 56, bis.

Se dice que los nombramientos correspondientes a las oposiciones últimas para el ingreso en el Magisterio Nacional, celebradas en los distritos universitarios, no podrán estar despachadas hasta mediados del mes de septiembre, o más probablemente hasta fines del mismo.

Ante esta dilación, que sin duda contrariará algo a los interesados, podemos darles la grata noticia de que es muy probable que las vacantes se adjudiquen teniendo en cuenta las peticiones de los nombrados, a cuyo fin se asegura que se anunciarán oportunamente las vacantes para que puedan ser solicitadas.

El expediente de las oposiciones de Madrid ha sido ya aprobado.

EXTENSISIMO

surtido en trajes lana y dril para caballeros, jovencitos y niños. Recibidos los últimos modelos para la temporada de Primavera y Verano.

PRECIOS VENTAJOSOS

CASA RUIZ

Mayor, 9—TARRAGONA

La Junta de la «Biblioteca Popular per a la Dona», de Barcelona, ha recibido una comunicación del gobernador civil, en la que se le ordena que, en lo sucesivo, debe redactarse en castellano la documentación de la entidad, y se le anuncia que intervendrán en la vida de la Asociación tres diputados elegidos por los gobernadores militar y civil y por el obispo de la diócesis.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gu-taperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

En el Capítulo provincial de los Padres Capuchinos, de Cataluña, celebrado el día 22 del actual, en el convento de Sarriá resultaron elegidos: ministro provincial, el muy Rdo. P. José de Besalú; definidores provinciales los muy Rdos. «Padres Matías de Sant Llorens, Carlos de Barcelona, Ambrosio de Saldes y Bruno de Igualada; custodios generales los muy Rdos. Padres Miguel de Esplugues y Federico de Berga. Los nuevos superiores provinciales procederán enseguida a proveer los demás cargos, los cuales daremos a conocer oportunamente a nuestro lectores.

AZULEJOS; macetones, pedestales. Cementos Fradera de Vallcarca.

CASA PUIG.—Armañá, 4.

Algunos abogados de Madrid, previo un cambio de impresiones, han acordado solicitar del Directorio que, como determina la primera de las disposiciones de la Ley del Jurado, al cumplirse el año desde que esta institución fué suspendida, vuelva a funcionar en todo el territorio español.

Se acordó elevar al Directorio una exposición, quedando encargado de la redacción los señores don Eduardo Barriobero e Irando.

CASA MALE

Albernuces, capas y sábanas rusas. Gorras baño elegidos modelos, a 3,25 pesetas.

Idem goma en la más alta novedad a 4,75 pesetas.

Bajada Misericordia, 5. Teléfono, 316.

Algunos periódicos publican íntegra la exposición elevada al Directorio por la Comisión oficial de industria de Barcelona, acerca de nuestras relaciones comerciales con Alemania y la supresión del coeficiente por moneda depreciada.

Eusebio Múgica

MÉDICO DENTISTA

Consulta de 3 a 8 tarde. Domingos, mañana de 9 a 1

Rambla de San Juan, 40, 2.º

Comunican de Monegros (Huesca) que todos los campesinos se hallan en una situación apuradísima a causa de la sequía.

Las últimas noticias que se han recibido dan cuenta de la pérdida de la cosecha de vinos en los pueblos de Lanaja, Alcubierre, Vallerzuelos, Senés y Torralba.

De otros pueblos dicen que el vecindario carece de agua potable, habiéndose tenido que enjar tanques para que beban.

En la Jefatura de policía de Barcelona se celebró una reunión a la que fueron convocados todos los comisarios de distrito, jefes de brigada y los jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad.

Dicha reunión, según se asegura, tuvo por objeto dar instrucciones, emanadas de la superioridad, para reprimir con energía o evitar las violencias que los elementos terroristas puedan provocar.

MOSAICOS modernos y elegantes. CASA PUIG.—Armañá, 4.

Para que llegue a conocimiento de todos los interesados, nos ha rogado el Comité organizador de la Fiesta del Pedal, hagamos constar que dicha fiesta ha quedado aplazada para el domingo 27 actual a la misma hora, debido a que el corredor Janer, héroe de la vuelta ciclista a Francia, llega el viernes, o sea mañana, a Barcelona, a cuyo efecto se se prepara un entusiasta recibimiento por los elementos ciclistas que irán hasta Mataró para aguardarle y festejar su triunfo. Los organizadores de Vendrell gestionan la asistencia del afamado corredor a la Fiesta del Pedal y por esto han creído conveniente el aplazamiento hasta el domingo de dicha manifestación deportiva, ya que la presencia de Janer realizaría la importancia de la misma.

La presente comunicación sirve de aviso a todos los ciclistas de esta capital para que acudan el domingo a las seis y media de la mañana, frente al Club Velocipedista, en vez de hacerlo mañana viernes.

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada: Luchana.

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: teniente coronel de Almansa don Leandro Ibar.

Hospital y provisiones: 3.º capitán de Almansa.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.

OFICIAL

ESCUELA NORMAL DE MAESTROS

ANUNCIO

Durante el próximo mes de agosto estará abierta en la Secretaría de esta Escuela, todos los días laborables, de diez a doce, la matrícula para los alumnos que deseen dar validez académica en los exámenes extraordinarios del presente curso, a sus estudios hechos por enseñanza no oficial.

Los derechos que dichos alumnos deberán satisfacer, son: 25 pesetas en concepto de matrícula y cinco por derecho de examen, todo en papel de pagos al Estado, (por cada grupo de asignaturas o parte de él. Los alumnos que hayan de derivar el examen de ingreso deberán solicitarlo en instancia escrita de su puño y letra dirigida al Ilre. señor director de esta Escuela, acompañando los siguientes documentos: cédula personal del corriente año; certificación de nacimiento expedida por el Registro civil y legalizada por tres notarios; certificación médica que acredite que el aspirante está revacuado y no padece enfermedad contagiosa ni defecto físico.

Para ingresar es preciso haber cumplido la edad de 14 años.

Por derechos de examen de ingreso abonarán 2'50 pesetas en papel de pagos al Estado.

Los alumnos que procedan de otros centros docentes tendrán que acreditar sus estudios mediante certificación oficial académica y acompañar a la instancia certificación de nacimiento en las mismas condiciones que los que solicitan el ingreso.

Tarragona, 22 de julio de 1924.—El Secretario, José Nogués.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

Ninguno.

FALLECIDOS

María Teresa Icart Sugrañes, de seis meses, Herreros, 17.

MATRIMONIOS

Juan Solbes Argulló, con Dolores Juanpera Grifoll.

—S—

—S—

—S—

—S—

—S—

—S—

—S—

—S—

—S—

VIVERT

VIÑO ESPUMOSO REFRESCANTE DIGESTIVO

Elaborado por Blandinieres * * * Pedido en Colmados y Ultramarinos

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor «Montseny» de Palamós en tránsito.
Vapor alemán «Tritón» de Barcelona en tránsito.

DESPACHADOS

Vapor alemán «Tritón» para Valencia con carga general.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vitar Tomás
Plaza de Olózaga, 12 bajos.
Teléfono n.º 73

Para Bilbao y escalas
El 26 «Cabo Santa Pola»
Para New-York
El 2 vapor «Segundo».

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. — Ss. Vic nte, Víctor, Aquilino.

SANTOS DE MAÑANA. — Santiago ap., Patrón de España. Ss. Cuculate y Teodomiro mjs.

CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Merced, en su propia iglesia.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Terminan en la iglesia de la Beneficencia, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Mañana empiezan en el Pío Hospital. *Sagrado Corazón.* — Continúa la Novena en honor de San Ignacio, fundador de la Compañía de Jesús. Todos los días a las siete y media, misa en el altar del Santo y ejercicio de la Novena

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

23 julio 1924

Interior 4 %—A.	71'10
Exterior 4 %—A.	86'40
Amortizable 5 %—A.	9'90
Acciones f. c. Norte	(2'40
» M. Z. A.	61'80
» » Andaluces	
» » Orense	
París	38'75
Londres	32'93
Roma	32'40
Ginebra	137'75
Bruselas	34'60
New-York	7'475
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 23.

DECLARACIONES DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Poco después de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, manifestando a los periodistas que iba a reunir el Consejo del Directorio.

De Africa—dijo—traigo muy buenas impresiones, no sólo por el espíritu de las tropas y de la oficialidad, sino porque encontré muy bien atendidos los servicios.

Ahora maduraremos, es decir, puliremos, pues madurado está ya, lo que debe hacerse para que el problema entre en cauce normal y fijo.

Creo que dentro de pocos días se conocerán las normas para la solución.

La zona oriental da la sensación de tranquilidad grande.

Respecto a la occidental, hubo agitación por la entrada de enemigos; pero tuvimos la suerte de quebrantarlos, porque las tropas estuvieron muy bravas y el mando muy preparado.

Añadió: —Aquí no ocurre nada de particular; en todas partes hay tranquilidad.

Después, en tono jocoso, dijo: —Vengo harto de carnero; traigo el estómago estropeado porque me ha tocado pasar allí las Pascuas, y asistí a muchos banquetes.

Por último, confirmó que esta noche, a las nueve, marcha a San Sebastián.

EL MARQUES DE ESTELLA A SAN SEBASTIAN

En el sudexpreso salió esta noche para San Sebastián el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, ocupando el breack de Obras públicas.

Le acompañaba el general Martínez Anido.

A despedir al general Primo de Rivera acudieron a la estación todos los vocales del Directorio, el gobernador civil, el capitán general, los subsecretarios de todos los departamentos, el alcalde accidental señor García Rodríguez y algunos jefes y oficiales.

Han marchado con el presidente sus ayudantes, el teniente coronel La Bastida y el comandante Romero.

Todos los que acudieron a despedir al presidente cruzaron el andén para despedir a los infantes don Carlos y doña Luisa, que salieron también para San Sebastián, acompañados de su hija la infante doña Isabel Alfonsa. Acudieron a despedirles el infante don Fernando, la duquesa de la Victoria y la marquesa de Moctezuma.

LOS NOMBRAMIENTOS DE TELEGRAFOS

La «Gaceta» publica una real orden rectificadora de la Presidencia disponiendo se exceptúe de la prohibición de nuevos nombramientos que establece el artículo adicional de la real orden de 17 de noviembre del año próximo pasado, la provisión de las plazas de oficiales terceros de Telegrafos que corresponden cumplir y los de auxiliares telefonistas cuando se haga con cargo a la recaudación telefónica.

LAS GESTIONES PARA AVERIGUAR EL PARADERO DE LAS TRES NIÑAS DESAPARECIDAS

Transcurridos ya casi dos meses desde la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava, la policía continúa sus gestiones hasta ahora sin fruto. También realiza trabajos, por su parte, la Junta de Protección a la infancia y la familia de una de las desaparecidas.

Por lo que respecta a la posibilidad de que las tres niñas se hallen en un lugar determinado, donde hubiesen sido acogidas o llevadas por una persona, podemos decir que esta es la única pista que no ha quedado desvirtuada, por la sencilla razón de que a causa de la índole del lugar a que nos referimos, digno de toda clase de respeto y salvo de toda sospecha, no se ha verificado investigación alguna.

A raíz de la desaparición de María del Val, María Ortega, y Angelita Cuevas, las autoridades madrileñas dieron cuenta de lo sucedido a la policía extranjera, con objeto de que en las principales ciudades europeas se emprendiesen pesquisas.

En la Dirección de Seguridad se han recibido paulatinamente las correspondientes respuestas. Por cierto que en la remitida por la policía alemana se hace constar, de paso, que en Berlín han desaparecido otras tres criaturas, lo cual se pone en nuestro conocimiento para que se investigue en el territorio español.

EL CURIOSO CASO DEL CADAVER DE LA BEATA MARIANA

El doctor Maestre, llamado a emitir el informe sobre el caso del cuerpo incorrupto de la beata Mariana de Jesús, ha sostenido una interesantísima conversación sobre el caso con un periodista.

El doctor Maestre no se recata en afirmar que se trata de un caso de gran interés, sobre el que sigue realizando detenidos trabajos.

Se trata—dijo—de un estudio que ha de ser examinado por un tribunal de médicos legistas de Roma.

Creo el doctor Maestre que el cuerpo de la beata Mariana no fué embalsamado; el cuerpo desde un aroma balsámico, que bien pudiera obedecer a la existencia de una materia oleaginosas, con que fué recubierto o impregnado el cadáver.

No se trata de una momia; no se halla momificada como en algunos ejemplares estudiados en que la piel recubre únicamente el hueso, y esto, después de 300 años, es muy digno de estudio.

No obstante, nada se puede aventurar todavía, he de realizar delicados trabajos.

En el cuerpo se conservan muy bien las uñas y el cabello, aunque éste se halla cortado, según en vida lo llevaba la religiosa.

El doctor Maestre sigue diciendo: —La muerte de la beata Mariana, que por cierto falleció de pleuresía purulenta, enfermedad que debió favorecer en alto grado la descomposición del cuerpo, fué enterrado en un nicho después de haber permanecido expuesto el cadáver al público durante dos días.

¿Por qué en este caso no se produjo la putrefacción, no obstante darse las condiciones propias de la humedad y temperatura?

Cuando treinta y un años después fué exhumado el cadáver, siete médicos lo reconocieron, entre ellos el que había asistido a Sor Mariana en su última enfermedad y lo encontraron incorrupto.

PETICION DE UNOS ABOGADOS

Algunos abogados de Madrid, previo un cambio de impresiones, han acordado solicitar del Directorio que, como determina la primera de las disposiciones adicionales de la ley del Jurado, al cumplirse el año desde que esa institución fué suspendida, vuelva a funcionar en todo el territorio español.

CAMBIO DE REGALOS

Telegrafían de Melilla que en la Comandancia general se celebró el acto de entregar el caud Sidi Amarus al teniente coronel Franco un precioso fusil y una placa de plata.

El señor Franco a su vez entregó a Amarus una pistola enfundada en una piel bordada en oro y plata, como recuerdo de su feliz intervención en los combates de Sidi Mesaud.

Después el jefe del Tercio marchó a Ceuta para revisar a las fuerzas de dicho cuerpo que se hallan en la zona occidental del protectorado.

DOS NOTICIAS

Telegrafían de Melilla que organizada por Francisco Varela y González Carrasco se dijo una misa en sufragio del general Fernández Silvestre.

Los aviadores arrojaron sobre Annaberg Igueriben ramos de flores como homenaje a sus compañeros muertos hace tres años.

—Hoy regresa a Madrid el general Soriano, jefe de las fuerzas de aviación.

DE PROVINCIAS

LLEGADA DEL PRESIDENTE

San Sebastián, 23.

En el sudexpreso, ocupando el breack de Obras públicas, llegó el marqués de Estella acompañado del general Martínez Anido y del comandante señor Romero.

El general Arzadum salió a recibirles al límite de la provincia.

En la estación esperaban el general Bargaute, las autoridades, jefes y oficiales francos de servicio, comisiones del Ayuntamiento y de los somatenes de la provincia, una comisión de la Diputación y otra del cuerpo diplomático.

El presidente saludó a las personas que le aguardaban y seguidamente se dirigió al Gobierno militar donde poco después recibió a los periodistas.

Dijo que no va a detenerse aquí más que algunas horas, menos de las que merece esta hermosa población.

Añadió el marqués de Estella que había redactado una nota a lápiz de la que serían facilitadas copias a la Prensa.

Refiriéndose a su viaje a Marruecos manifestó que el espíritu de aquellas tropas es excelente y que las impresiones que había recogido eran muy buenas.

Respecto a la situación de la zona occidental manifestó que el Raisuni nos había entregado un hijo suyo para que estuviera con nosotros algunos días como prueba de confianza.

En la zona oriental también mejora notablemente la situación. Agregó el marqués de Estella que hoy sometería a la firma del Rey algunos importantes decretos entre los cuales figura el del ascenso a teniente general del ex alto comisario general Berenguer.

Seguidamente el general Primo de Rivera se dirigió a Palacio para despachar con el Rey.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Cerca del pueblo de Nerja chocaron dos automóviles que a gran velocidad marchaban por la carretera en sentido opuesto.

Resultaron siete heridos de más o menos gravedad, entre ellos cuatro niños.

TORMENTA

Zaragoza, 23.

En el término de Fuentes de Ebro una tormenta arrasó las cosechas.

Los barrancos de Ginel y Valdearán han inundado toda la parte baja de huerta.

Los viñedos, olivos, hortalizas y alfalfas han quedado tronchados por el pedrisco.

EXTRANJERO

LA SITUACION EN EL BRASIL

Londres, 23.

La embajada del Brasil anuncia que los rebeldes atacaron a las tropas federales, siendo rechazadas con grandes pérdidas.

Fuera de estas noticias de procedencia oficial, no se sabe absolutamente nada de lo que pasa en el Brasil.

CHOQUE DE VAPORES

Nueva York, 23.

El vapor «Boston», con 400 pasajeros y tripulación, chocó a causa de la niebla con el vapor «Smiff Arrom», a media noche, frente a New Port. Los pasajeros y la mayor parte de los tripulantes saltaron a las lanchas.

El capitán y los oficiales permanecieron a bordo con la esperanza de salvar el buque que se hundía poco a poco. Acudieron a toda velocidad varios buques que recibieron aviso por telegrafía sin hilos, subiendo a bordo de los mismos todos los ocupantes de las lanchas.

El «Boston» intenta llegar a puerto, escoltado por remolcadores. Dicese que cinco pasajeros del «Boston» murieron en el momento del choque.

NO HA SIDO ASESINADO

Roma, 23.

El juez instructor del proceso Matteotti recibe diariamente cartas anónimas en las cuales se le manifiesta que Matteotti no ha sido asesinado, y que se halla actualmente en Rusia.

INTENCIONES DE FORD

Nueva York, 23.

El multimillonario americano Henry Ford tiene la intención de crear un Banco con los fondos que le sobran de sus negocios.

Ford tiene la intención de asociarse con uno de los grandes grupos bancarios de Nueva York, bien con la banca Morgan o con Rockefeller.

Ford llevaría a la sociedad más de un millón de dólares lo cual daría a la agrupación bancaria una gran preponderancia sobre la que no resulte favorecida.

Esta noticia ha causado gran sensación en los círculos financieros.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES

Berlín, 23.

En un discurso pronunciado ante sus electores del departamento del Var, el jefe socialista señor Renaudel ha dicho entre otras cosas lo siguiente:

El cartel de las izquierdas habrá de suprimir el impuesto sobre la cifra de los negocios, pero no pretenda ni mucho menos aminorar los indispensables sacrificios exigidos al país.

Los socialistas, añade, exigen únicamente que los impuestos estén en consonancia con los ingresos que éstos obtengan, lo cual está de conformidad con la lógica a la vez que con la filosofía socialista.

Termina diciendo que el partido al cual pertenece no exige en modo alguno la evacuación pura, simple e inmediata del Ruhr, toda vez que por hallarse mezclados muchos intereses y dificultades en la ocupación, es conveniente tomarse el tiempo necesario para realizar labor de tal magnitud.

¿BOMBARDEO DE SAN PABLO POR LAS TROPAS MEJICANAS?

Nueva York, 23.

Noticias autorizadas dicen que las tropas federales mejicanas bombardean la ciudad de San Pablo.

La ciudad ha sufrido grandes daños y el número de paisanos muertos, a causa del bombardeo, se eleva a más de trescientos.

OPINIONES DE HERRIOT

Londres, 23.

El Sr. Herriot ha declarado que la voluntad de Francia es que no se vaya más allá de la iniciativa del Sr. Th. unis.

Ha añadido que si Alemania piensa cumplir sus compromisos no debe suponerse que la situación sea tan difícil, pues si Alemania cumple, las sanciones no serán aplicadas.

Londres, 23.

El presidente del Consejo señor Herriot ha declarado que los trabajos de la conferencia están lejos de terminarse, pero que han sido resueltos importantes problemas políticos de índole muy delicada.

Las negociaciones transcurren en una atmósfera muy cordial.

Hace notar que la prensa inglesa ha puesto de relieve la moderación de las peticiones francesas haciendo constar que los delegados franceses han ido a Londres inspirados en un espíritu conciliador.

DOS MILAGROS ATRIBUIDOS A LA BERNARDETA

Roma, 23.

Ayer se reunió la congregación ante preparatoria de Ritos, para discutir dos milagros atribuidos a la venerable Bernardeta Soubirous, de la Congregación de hermanas de la Caridad, en vista de la causa de su beatificación y canonización.

ACTITUD ENERGICA

Berlín, 23.

En los círculos políticos se asegura que el ministro de Negocios extranjeros del Reich tiene la intención de presentar la dimisión si la invitación de Alemania a la conferencia interaliada se reduce pura simplemente a comunicar a los delegados alemanes las decisiones tomadas por la conferencia.

LOS FERROVIARIOS FRANCO-BELGAS

Londres, 23.

Los peritos ferroviarios Leverve y Ackerwerth han comunicado a la Comisión que, según su opinión, la incorporación de los ferroviarios franceses y belgas no va contra el plan Dawes.

LA EVACUACION DEL RUHR

Londres, 23.

La subcomisión encargada de estudiar las modalidades de la evacuación económica del Ruhr ha llegado a un acuerdo.

El informe redactado será sometido mañana al estudio de la segunda comisión para su ratificación.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

SE VENDE

Una casita de campo, recién construida, con cisterna, cerca de la ermita de Nuestra Señora de la Salud, olivos y otros árboles frutales.

Razón: los propietarios, en las calles de Tras Carnicerías, n.º 2, y Vilamitjana, 11, pral.

PARA ALQUILAR

Almacén con habitación en la calle de Santo Domingo.

Razón: Conde de Rius, 1.

CASA PER A VENDRE

Es antigua. Té molt pati. Es cedirà barata. Dirigir-se a l'advocat Melendres, Rambla St. Joan, 50, principal.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Reboledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

Qué es CARBO-LIMO?

Es un **Carbonato de Cal** 98 %, de fuerza garantizada.
 Es un **Abono Ideal** para toda clase de cultivos.
 Es un **Alimento indispensable** para la tierra.
 Es una materia que nos **falta restituir** a la tierra y junto con los demás abonos **ya en uso**, es el **complemento eficazísimo** para obtener el **máximo de rendimiento en las cosechas**.

PARA MAS INFORMES
Banco Agrícola Comercial
 SUCURSAL DE TARRAGONA

Teléfonos 637 y 544.
 Apartado Correos, 17.
 Telegramas (BANGRÍCOLA)
 Telefonemas

Sección de Banca.—Toda clase de operaciones de Banca.
Sección Abonos.—Importadores directos de **CARBO LIMO**.
 Toda clase de primeras materias para Abonos, Azufre y Sulfato de Cobre.
Sección exportación.—Avellanas y almendras.
OFICINAS: Plaza Olózaga, 10 ; **ALMACENES.** Barcelona, 6 y Vapor, 9

Agencia Ayxelá

HIJOS DE VIUDA DE COMAS, S. EN C.

Rambla de San Juan, 36 * * * * * Teléfono núm. 68

Servicio semanal de transportes de domicilio a domicilio entre Tarragona e islas Baleares y viceversa en combinación con la acreditada casa Miguel Juliá, calle Monjas, 37 de Palma de Mallorca

Servicio diario de transportes de domicilio a domicilio entre Tarragona y Barcelona. Corresponsal en Barcelona: D. Gabriel Ayxelá, Diputación, 249

ACARREOS Y MUDANZAS

AGRICULTORES

Tendréis buenas cosechas abonando vuestras tierras con los abonos preparados de riqueza garantizada que fabrica esta casa

RICARDO BEYLOC

Primeras materias para abonos

Sulfato de amoniaco
 Superfosfato de cal 18,20
 Cloruro de potasa
 Sulfato de potasa
 Sulfatos de hierros
 Nitrato de sosa

Despacho: Apodaca, 4 - Teléfono 559 Almacén: Real, 58, Teléfono 36 TARRAGONA

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA
GÉNEROS DE PUNTO
VDA. DE GONZALO COMELLA
10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA
 CERRADO LOS DOMINGOS Y LAS FIESTAS

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.
 Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender para que se fijen bien en las botellas que se les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre **SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN** y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los lleven.

Espíritu de Melisa

Agua del Carmen

— de los —
CARMELITAS DESCALZOS
DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se ofrecen mujeres para faenas y lavar.
 Oficina: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor **LEON XIII**

saldrá de Barcelona el 10 de Agosto, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Tomará carga en TARRAGONA el día 5 de Agosto el vapor «Cabo Blanco»

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El vapor **MONTSERRAT**

saldrá de Barcelona el 25 de Agosto, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Tomará carga en TARRAGONA el día 19 de Agosto el vapor «Cabo Menor»

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor **C. LOPEZ Y LOPEZ**

saldrá de Barcelona el 29 de Agosto para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Tomará carga en TARRAGONA el día 23 de Agosto el vapor «Cabo San Martín»

LINEA A FERNANDO POO

El vapor **ALICANTE**

saldrá de Barcelona el para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor **INFANTA I. DE BORBON**

saldrá de Barcelona el 4 de Agosto, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale

de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Tomará carga en TARRAGONA el día 29 de Julio el vapor «Cabo Sacratif»

AVISOS IMPORTANTES

Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servi-

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, de sean hacer los exportadores.

Para más informes dirigirse al Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA
 AJA TAMAÑO «RECLAMO»,—CAJA TAMAÑO «GIGANTE»,
¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?
 UNA CAJA DE POLVO «SEDANTE BEBÉ»,
 PORQUE EVITA LA ESCALDADURA,
 De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona